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Az uj felsöház.

A képviselőház immár innen-onnan letárgyalta a 
főreudiház reformjáról szóló javaslatot; letárgyalta már 
részleteiben is legalább annyiban, amennyiben az ben­
nünket mint káthölikusokat közelebbről érdekel.

Február 2(i-ikán a részletes tárgyalásnál elfogad­
tatott a kormányjavaslat f>. í-a, melynél fogva hivata­
luknál fogva, egyházi tisztük tartama alatt a felsőház 
tagjai a róni. katli. latin és görög szertartási! egyház 
nagyjai: a prímás, a többi érsekek és megyés püspökök, 
a pannonhalmi főapát, a jászói prépost és az auraniai 
perjel, kit a zágrábi főkáptalan prépostja szokott kép­
viselni.

Koszival papi képviselő módositványa, hogy a 
czimzetes püspökök, mint eddig, ezután is maradjanak 
a felsőház tagjai, elvettetett.

Erre nézve nem fojthatjuk el azon megjegyzésünk 
nyilvánítását, hogy hiba volt Koszival képviselőtől, hogy 
jelen nem volt akkor, mikor az ő módositványa került 
szavazás alá: és másodszor hibás eljárás volt, a módo­
sítván vhoz nem szerezni annvi aláírót, hogy névszerinti 
szavazást követelhetett volna. Nem, mintha rém Ini lehe­
tett volna, hogy módositványát a ház többsége elfo­
gadja, hanem azért, bogv névszerinti szavazásnál láttuk 
volna, kik névszerint azon képviselők, kik a kormány­
éval a czimzetes püspököket a felsőházból kihagyatni 
kiváltják.

A czimzetes püspökök tehát a képviselohaz szava­
zata szerint ezután a felsőháznak nem lesznek tagjai. 
Hogy a főrendek erre nézve miben fognak megálla­
podni, arról még nem leltet tudomásunk. Úgy hiszszük, 
ha a czimzetes püspökök meghagyása mellett erélyes fel­
szólalások történnek, annyit talán el fognak érni, hogy

a czimzetesek vagy mindnyájan vagy részben kinevezés 
utján, és nem »hivataluknál fogva« fognak a 
felsőházban székkel és szavazattal bírni. S ez is a kor­
mányelnöknek tett nyilatkozata szerint azt fogja maga 
után vonni, hogy a felekezetek is több képviselővel 
fognak a felsőházban hinti.

Hogy részünkről a czimzetes püspököket a telső- 
1 lázban meghagvatni kiváunók, az természetes. Kíván­
nék azt mint’katholikusok és mint a históriai jognak 
tisztelői.

Valóban nehéz megérteni, midőn a kormánypár­
ton sokat emlegetik a históriai jogokat, hogyan ignorál- 
hatják azt. hogy a czimzetes püspököknek jelenléte a 
felsőházban több százados históriai jog. Midőn hazánk­
ban protestáns fejedelmek fegyvert ragadtak és jelen­
tékeny sikereket vívtak ki. nevezetesen a bécsi békekötés 
után protestáns atyánkfiái tettek kísérleteket arra. hogy 
a czimzetes püspököket az országgyűlésből kizárják, és 
ha hozatott is ily értelemben törvény, az soha életbe 
nem lépett, hanem a czimzetes püspökök azután is 
háborítatlanul gyakorolták országgyűlési jogaikat.

S a históriai jog mellőzését még azzal sem lehet 
menteni, hogv a czimzetes püspökök jelenléte a feleke­
zetek érdekeit sértené. A katli. püspököknek mint ilye­
neknek főfeladata, hogy az országgyűlésen a katli. egy­
ház érdekeit képviseljék, jogait védelmezzék: arra nincs 
példa, hogy a fele kezetek jogait s érdekeit megtámadták 
volná, sőt, a protestánsok igen jól tudhatják, hogy csak 
kissé méltányos kívánalmaikban a katli. egyháziakban 
mindig védőkre találtak.

Az uj javaslat által felekezeti szempontból a né­
pesség számarányának sincs eléggé téve. Mert mig 
hazánkban körülbelül három annyi katliolikus van, 
mint protestáns, a reformálandó íelsóházban a katli.
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egyháznak nem lesz egészen két annyi képviselője, mint 
lesz íi protestánsoknak.

A javaslat tehát amellett, hogy indokolatlanul a 
históriai jogokat mellőzi, az aránytalan képviseltetés 
által sérelmet követ el a katolikusok ellen, s a pro­
testáns praeponderantiának egyengeti útjait.

S még a legkedvezőbb esetet is iölteve, hogy a 
főrendiház csak úgy fogadja el a javaslatot, ha a cznn- 
zetes püspökök is fölvétetnek, a ministerelnök nyilat­
kozata szerint a kormány és országgyűlés többsége 
gondoskodni fog arról, hogy még több protestáns hivas­
sák meg a felsőházba. — s azért nem odázhatjuk el 
magunktól a meggyőződést, hogy a felsőház reformja 
egvuttal a protestánsoknak tett kedvezmény.

Sz. Mária fohásza a barlangban.
proven'jal-.i < után)

I >rága barlang! lakni benned oly jó !
Bár nagy az Ínséged. . . 

Gazdagabbá ívsz királyi széknél 
Isteni vendéged.

Bár silánv - szaíma-födte hajlék:
Annál szebb a Gyermek. . . 

Akitől a ligetek, a berkek 
Szép virágot nyernek.

Tőle kap lényt a ragyogó égen 
Ez a csillagköntös.

I» a kertész, ki tavaszi rétet 
Harmatgyöngynyel öntöz.

S én a boldog! rákötöm a pólyát, 
Ringatom karommal. . .

S zengve halkan: Aranyos fiacskám! 
Altatom dalommal.

a-penMajd ha magát kipihente 
Csókolgatva költőm . . .

S fogva kézen, járni őt — az Istent 
Tanítom a földön.

Hogyha botlik s elbukik a lelkem:
Fölnevet vidámon,

S hol elesik, ditsabb lesz a bimbó 
A tiport virányon.

Szófogadó bii Fiam ö nékem.
O a menny királya: 

Alázatot tőle hadd tanuljon 
Földi por dagálya'.!

Drága barlang! szebb a palotáknál, 
Mennyem vagy te nékem :

Hisz az Isten itt pihen ölemben 
Mint királvi széken!

A naimi ifjú.

az egész nagy téren egy
egv oszlopnál támasz­

szokott lenni s mely a vasárnapon szünetelő gyárra 
emlékezteti az embert.

A pénztár ablaka le volt bocsátva, a palya-or 
ott állott a sínek mellett, 
lélek sem mutatkozott, mert
kodó öreg asszonykát alig vehetett volna észre a 
vizsga szemlélő.

Az öreg nő a legnagyobb feszültséggel nézett a 
tavaszi napfényben fénylő síneken végig azon irány 
felé. honnan a legközelebb megérkező vonatnak jőni kel­
lett. Egyszerű polgári öltözetet viselt az öreg asszony , 
mely azért, hogy épen nem volt divatos, minden bi­
zonynyal tisztességesen nézett ki. Az éles áprilisi szél 
irgalom nélkül játszott a hóteher főkötő alól kikandi­
káló ősz fürtökkel s az egykor oly szép vonásit arezot
egészen pirosra festő. Aligha érezte ezt. legalább úgy 
látszott, mert nem (igyekezett a szél okozta tépázast el­
simítani. Karjai i.élia néha egyet rándnltak, s csakis 
ezen mozdulat nnitatá a nagy izgalmat, melylyel
küzködött.

De nem sokáig volt ezen tisztes nő az egyedüli 
egyén az indóháznál. Lassankint többen gy ülekeztek 
oda s a pálva-őr is helyén állott már. A tova utazók 
jegyeket váltottak, a málhák felhordanak, kocsik ro­
bogtak, s a tér megtelt. De mi történt ez alatt a mi 
anyókánkkal r <> még mindig ott áll helyén. Szemei 
ragyognak, de arcza halvány lett, melyen remény es 
félelem váltakoznak. A síneken egy fekete pontot vett 
észre és a távolból a gőzmozdony sípjának éles íüttyje 
érintő füleit.

A vonat megállóit, a tolongás nagy lett. aulák
dobozok halmaza”közt félénken állt egy szépen s ízle­
tesen öltözött szép fiatal lány. Zavara elárulta, hogy 
még kevesell utazott, s hogy idegen: félénken nézett 
körül: Vájjon senki sem jött volna ki értem ; susogá. 
Ekkor háta mögött hallja it kiáltást: Pál! Oh kedves 
Hálom! - — mire ijedten fordul hátra, s látja amaz 
öreg nőt, amint ájultan egy finomul öltözött fiatal fér­
fiú karjaiba dől.

Az ifjú liölgv szemei mozdulatlanul pihentek a 
szőke fürtös, érdekes férfiún, kinek esdő tekintetére egy 
hölgy sietett a karjaiban fekvő anya segélyére, kiben 
azután a fiatal lányka nénjét ismerő fel.

Oh kedves néni! kiáltá s egy perezre ott liagyá 
málháját.

—- Isten hozott Hedvig! s a néni részéről egyelőre 
csak egv kézszoritásból állt az üdvözlő fogadtatás, ki 
buzgón fáradozott a lassankint eszméletre térő öreg asz- 
szonv körül. ( sak a túlságos öröm vett ily módon 
rajta erőt. melv később jótékony körnek által nyert 
szabad utat.

Szives köszönetét mondva a hölgyeknek, a fiatal­
ember kocsiba emelé anyját. Hedvig szemei akarata 
ellen is követték a városba vezető gesztenye sétányon 
tova tűnő kocsit., mely utón kevéssel ezután ő is a vá­
rosba kocsizott a nénivel.

Az n. . . i vaspálya indóházánál ama naponta meg­
újuló csend állott be, melv az érkező és távozó vonat, 
jövő és menő utasok zaja-és tolongásával oly ellentétben

Pereseé Hedvig egv pár év előtt elhalt hivatalnok­
nak volt a lám a: amint beszélők, a hivatalnok két test 
vér között nem tudva választani, húzta vonta a dönt"
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lépés megtevését: mig végre az idősebb nővér, bele- 
unva a kételyekbe, egy jószágigazgatóhoz ment nőül 
később egy gazdag bácsinak örökösévé tétetvén, laká­
sát a fővárosba tette; a fiatalabb testvér azonban az ál­
tala szeretett hivatalnoknak lett azután nejévé, s az ő 
leányuk volt a szép Hedvig.

A nagvnéne nem tudott eléggé betelni kedves és 
szép húga nézésével s mindent elkövetett, csakhogy 
kellemessé tegye számára a fővárosban való tartózko­
dását. Nem tudott végére járni minden látnivaló meg- 
mutogatásáx al. Minden nap volt valami érdekes, mely­
nek megnézését el nem lehetett mulasztaniok. Mindjárt 
az első héten a képcsarnokot látogatták meg, mely 
már magában, egy igen érdekes épületben volt elhe­
lyezve.

Midőn hölgyeink a nagv terembe léptek, azonnal 
egy életnagyságban festett férfiú tűnt szemeikbe, mely 
különösen a nénire tett nagy benyomást. Ellenben 
Hedvig szemeit egy másik, ezen arczkép fölött függő 
kép vonta magára, mely a naimi ifjú feltámasz­
tó t á s á t ábrázold.

Ezen nőt már láttam! — susogá megdöbbenve. — 
E tisztes arez, ezen ősz haj amaz öreg asszonyé, kit ott 
az indóliázban láttam.

Hedvig közié fölfedezését a nagynénivel, ki szintén 
igy vélekedők ; s kéré a felügyelőt, hogy adna eziránt 
felvilágosítást: »a kép csak rövid ideje volt meg fölál­
lítva, s egv hírneves művész által lön festve, ki nem ré­
giben tért vissza külföldi útjáról,« volt a felügyelő tudó­
sítása s azután még hozzátette, hogy a koporsó mögött 
álló asszony a művész édes anyja.

Miért döbbenté meg ezen tudósítás Hedviget, holott 
a nagynénit fölötte megörvendeztető ? Tartott attól, 
hogy a művész minden perczben megjelenhetik, s szép 
szőke fürtös fejét az ő kíváncsisága miatt majd csóválni 
fogja, s mégis olv örömest megkérdezte volna, hogy 
vájjon e kép nem bir-e reá és anyjára különös vonatko ­
zással. Ezután a kiállítás többi képét tekintek meg', 
vagv helyesebben, legalább Hedviget illetőleg, csak 
elhaladtak azok mellett.

A nagvnéne élénk és mozgékony természete külö­
nösen találékony volt a társas kirándulások es mulatsá­
gok rendezésében, mindent előbb el tudott viselni, mint 
az otthonülést. A fel nem talált boldog családi élet 
helvett a társaságokban keresett kárpótlást, A szép 
unokahug látogatása tehát kívánt alkalmat nyújtott a 
vidék szép pontjaihoz való kirándulásokra, lg)' egyik 
napon azon gondolata támadt, hogy all... zárda rom­
jaihoz mennének. Hedvig, mint minden fiatal lány. 
rendkívül örült a regényes romok felkeresésének, s 
állítá, hogy a pompás májusi napot hasznosabban nem 
is lehetne eltölteni. Hedvig keresztanyja, egy igen 
vagyonos bankár özvegye, ki a nagynéni legjobb ba­
rátnője volt. s még nehány ismerős, csatlakozók a 
társasághoz, s a mindig vigkedélyü néni e napon egé­
szen elemében volt.

A mohhal födött s borostyánnal benőtt romok 
szemlélésénél Hedvignek valamely költemény jutott 
eszébe s min gondolatainak tárhazát a versszak föltalá­
lása miatt összevissza kutató, egy a bokrok áltál félig 
elfödött mozdulatlan alakot vett észre, mely környeze­

tével mintegy egybeolvadva, egy egészet látszék képezni. 
Ez csak az első pilllanat benyomása volt. mert a követ­
kezőben már a falak és bokrok mögül az indóliázban 
látott idegen, ama kép festője lépett elő, s pedig amint 
látszott, nem épen kellemetlenül meglepetve.

Hedvig ajkain egy gyönge kiáltás tört ki: csak 
most vette észre, hogy a festő egy másik férfiú társasá­
gában van, ki a nagynéni ismerőseihez tartozott, mert ez 
őt mint Holberg bárót üdvözlő s azonnal felszúlítá őt. 
hogy útmutatójuk legyen a tágas romok megszemlélésé­
nél. A báró most bemutatá társát, mint a kitűnő s hírne­
ves festő-művészt Filepi Pál urat, kinek jelenlétén az 
egész társaság örömét fejező ki.

(Vége következik.)

uLd.T7-a,xI Toáil-

Alkzny Gy. után Alfonz T. I.

Február 17-kére Mexiko fővárosában udvari bál 
lett kihirdetve. Sürgőit forgott a sok aranyműves, virág­
árus. szabó, czipész, mosónő s tudja Isten mi minden­
féle üzletember éjjel-nappal, csakhogy elkészüljön min­
den megrendelés. A beszéd tárgya mindenhol az udvari 
bál volt.

11a két tiszt találkozott, az első kérdés bizonyosan 
az volt: , Meg vagy liiva az udvari bálra?«

A felsőbb körökben valóságos családi tanácskozá­
sok tartattak a toilette megállapításáról A meghívottak 
dicsekedtek, mig a meg nem hívottak sértett büszkesé­
gi',k folytán már jóval előre ócsárolták a bál sikertelen­
ségét. Égy fiatal hölgy akadt mégis, kinek a báli meg­
hívás nem kis bánatot okozott: s ez l ragu tábornok 
egyetlen leánya volt.

F raga óriási márvánv palotájában, mintha az élet 
távozott volna el belőle, olv halotti csend uralkodott 
mindig. I ,'supán az első emelet három ablaka volt kivi­
lágítva. mely a kert felé nyílt. Az ablakszárnyak tárva 
nvitva voltak, a csillárokban ego gvcrtyuk nag) ten) ük­
kel nappallá változtatták a nagyteremben az éjét. Her- 
czegi fényűzéssel volt berendezve a kék szoba: damaszt 
függönyök csüngtek a perzsa-szönvegekkel borított 
parquettákra, gvönvörii olajfestmények, s mindennemű 
mii vészitárgyak képezték annak ékességét.

A terem közepén egv kis gömbolyded asztal mellett 
ült két fiatal urhülgy. Az egyik F raga tábornok leánya, 
a másik unokanővére. Az utóbbi valódi csodaszépség 
volt. Haja olv fekete volt mint az éj árnya, dús fürtjeit 
gyémánt kövekkel kirakott csat tartá össze. F raga leá­
nya majdnem ellentéte volt unokanővérének : szegényke 
a sors mostohá ja. Kezében tartva a végzetteljes udvari 
bálra való meghívót:

— Nem —■ nem. mondászomorúan, szemében csil­
logó könynvcl, én nem mehetek az udvari bálra, néni 
akarom életemben másodszor is nevetségessé tenni 
magamat, mert én, Mariskám nagyon, de nagyon csúf 
vagyok.

— De Melánia, viszonzá szép unokám ivére, te na­
gyon gyermekes vagy I El kell menned!

__ Egv udvari bálra?! monda Melánia, Nezz
reám — nagvon csúnya vagyok, ne ellenezi!, tiszta lel­
kiismerettel nem is ellenezheted.

10*
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Egv bánatos sóhajtás elnyomá szavait. Melánia, a 
szerénység mintája tél hogy nem tog tetszést aratni, 
s hogy piruljon majd valahányszor megszólítják. Majd 
meghatóan és szívhez ható hangon kezdett panaszkodni:

— Emlékezel-e még ama boldog iskolai napokra, 
kedves Mariskám, milv boldog valék én akkor, mindig 
mosolyogtam ? Akkoribban nem tudtam, vájjon kevésbbv 
vaory naivon vsuiiva vagyok a többi lvaiiyokkal széni­
ben. Hanem most — óli mily különbség! Mindenki 
menekíti a esunva eléd. sőt még vigadnak rajtam. < )h 
Mariskám, mit kellett szenvednem, midőn legelőször 
kiléptem a nagy világ színpadára! Hisz még alig két 
éve, hogv kikerültem a nevelő intézetből. Nagyon 
fiatal voltam, valóságos gyermek, hanem egy estének 
tapasztalata megérlelte eszemet egyszerre. Sokáig élhe­
tek. de azt soha. soha elfelejteni képes nem leszek és 
emléke szivemet összefacsarja, valahányszor eszembe 
jut. Feldíszítettek. Hullám mintha friss hópelyhekből 
lett volna összeállítva, olv gyönyörű volt Istenem, 
mennyire tetszettem önmagámnak, oly boldog valék! 
Számítottam a tánczokai, melyeket tánczolnom keilend: 
mert én a tánczor kimondhatatlanul szerettem. Már ama 
pillanatot alig várhattam, melyben megjelenek a bál­
ban: sarkaltam, kergettem szegény atyámat az ölt'"»zésre, 
mi olv sokáig tartott, hogy a kíváncsiság folytán lázam 
is volt. Végre valahaira elkészült — a hintóbán ismét vig 
lettem.

— Megérkeztünk. A terem nagyszerű volt cs én 
egv pillanatra zavarba jöttem az elémbe táruló pompá­
tól, annyira elvakított, —- hiszen csak 1 1 éves voltam 
akkor. Midőn a meglepetés elmúlt, a nélkül hogy tud­
tam hogvan. mimiktp egv bársony panilagon hölgyek 
között ültem, kik szintén igen nagy gonddal és csiny- 
nvel valának öltözve.

— A táncz egv két pillanatra szünetelt, miközben 
frissítő s üdítő italokat szolgáltak föl. A táncz újra 
megkezdődött és a zenének első ütemei alatt már 
szomszéd hölgyeim mind tánczra kérettek. Mind 
mind — csupán éti szegény gyermek maradtam elha­
gyatva. Észrevettem, hogy én még nem tánczoltam, a 
mi nekem valóságos talánynak tinit, melyet semmiféle 
módon megfejteni nem valék képes. Csodálkoztam ezen.

— I'épelődteni magamban, és mintegy önönmaga- 
mat kérdeztem, mi lehet ennek az oka ? He hasztalan, a 
talányt megfejteni sehogy sem sikerült. Egyedül ültem 
a pamlagon, elválva a fiatal hölgyektől, kik mindanv- 
nyian tánczoltak, az öregektől, kik vagy játszottak vagy 
beszélgettek, mig a fiatal emberekre, kik még köze­
lembe sem jöttek, csodálkozva kérdően nézegettem. Gon­
dolataim nyilgyorsasággal szökdeltek, hanem senki sem 
fejté meg azokat. Nem vettem észre az asszonyok gúnv 
mosolygásait, midőn elhaladtak mellettem, és midőn 
csendesen susogtak, nem a férfiaknak azon különös tixiro- 
zásukat: —és mégis ama mosolygásokban egv különös 
megmagyarázhatatlan kifejezés volt. Melyben majd 
némi sajnálkozást, majd gúnyt észrevehettem, anélkül, 
hogy fogalmam lett volna, hogy honnan és mifolytán 
származik.

Éjfél táján egv igen csinos hölgy közeledett felém 
s kérdé: ,. nem tánczol ? l'

00

Elpirultam, s pirulásom többet mondott, mint ha 
szóltam volna.

»Ezen hibát mindjárt jóvá teszem< mondá, s 
elhagyott.

— A terembe nyílt az öltöző szoba — óh még most 
is látom elmémben !Felkeltem soda bementem. Tudja 
isten miért, meglehet talán azért, hogy elrejtsem vagyis 
jobban eltitkoljam zavaromat. Az öltöző teremben egy 
spanyol fal is vala, s e mögött egy nagy álló tükör. E 
fal mögé mentem, s midőn nvakékemet, ruháim ránczait 
rendbe szedém s keztyüimet lehúztam, mintegy inogni 
kezdének lábaim: szivem hevesen dobogott, a nélkül 
hogv tudtam volna, hogv mit cselekszek. leültem afau- 
teuilbe. Abban a pillanatban belépett egy valaki. Egy 
fiatal ember s egv hölgy, ki imént megszólított. Hang­
járól rögtön megismertem, de azért nem mozdultam a 
spanyol fal háta mögött. Mintha egv titkos erő tartott 
volna vissza. Ismét igy szólt:

— Károly, légy szives kérd fel tánczra Uraga 
leánvát. — Mit, hisz az maga a rútság! He mit gondolsz? 
Keress számára más tánczost!

— De Istenem, ha te az én kedvemért nem akarsz 
tánezolni vele — ki tenné meg? Elösmerem, hogy 
csúnya, hanem ez nem ok, hogy vele ne tánczolj.

— Édes nővérein, te olyasmit követelsz tőlem, a 
mi már mázán erőmön kívül van. Nincsen-e annak a 
fiatal hölgynek egy barátnéja sem, rokona, ki neki 
megmondaná, hogy ő nem való bálba: hogy ha már 
olv rút, jobb volna otthon maradnia: mivel egy kivilá­
gított terem nem alkalmatos szépségének szemlélésére!

— Gyalázat. Károly! Szegény leány! Valóságos 
szerencsétlenség, olv csúfnak lenni, még oly fiatal, szi­
vemből sajnálom.

— En pedig szivem mélyéből jóiziit nevetek, ha 
látom.

(Folytatása küv.)

T^ECZü.

A törpék.
(Vége.)

Augusztus a hatalmas, müvészetkedvelő császár any­
ucim szerette a törpéket, hogy ilyeneket nagy fáradsággal és 
költséggel a római birodalom minden részeiből hozatott magá­
hoz. hogy palotájában velők a zálogjátékokban mulasson. De 
csak mindkétnemü szép és tehetséges törpéket tiirt maga körül, 
kik érdekes meséket tudtak hazájokból neki elbeszélni, és kikkel 
dióra játszhatott. Kedvencz törpéjét, ki még nem volt egészen 
két láb magas, L u c i u s n a k hívták : ez teljes kifejlettség mel­
lett alig nyomott 17 fontot. Tehát 1—2 éves gyermek súlyával 
hirt. Nagyon kedvére volt a császárnak, ha a picziny, drága 
ruhákban föllépett kis csapat szin.- és némajátékokat adott elé. 
A némajátékban Lucius remekelt. Egyébkint szilárd járással, 
pompás hanggal bírt.

T i b e r i u s és C o m m o d u s római császároknak is vol­
tak kedvenc törpéik, kik dacára külső igénytelenségüknek, a kü­
lönben megközelithetlen fejedelmekre nagy befolyást gyakoroltak. 
Annyira ment befolyásuk, hogy élet és halál fölött döntöttek.

Különben Cominodus törpéje annyira kifogástalan, plasti- 
cus testalkattal bírt. hogy urának gyönyörködtetésére mindig 
mezitleniil kellett járnia. A pici, telt alakot nyakán, mellén és
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karjain gyémántokkal aggatta körül. És a császár a csinos legéuv- 
kébe annyira szerelmes volt, hogy őt P h i 1 c o m m o d u s, »ked­
ves Commodus«-nak nevezte.

Egyébiránt a törpék és bolondok majdnem azonosok voltak. 
Mindakét nemnek és minden korban úgy a szolga, valamint az 
udvari bolond szerepét játszották. Még nyilvános ünnepélyeknél, 
sőt diadalmenetekben is a régi Romában a törpék és bohócok 
soha sem hiányoztak.

Kedveltek voltak a mindkét nemű törpék mint szolgák és 
bohócok a török, olasz, francia és különösen az orosz udvarok­
nál. Minél rútabb, annál kedvesebb vala. A Szolimaunok. a 
Ferencek, a Henrikek és Lajosok alatt a törpék az udvarnál nagy 
számmal voltak képviselve. Az emberi érzelem szomorú aberratió- 
jának kell tekintenünk, hogy Törökországban kiválóan siketnéma 
törpéket szerettek a háremben férfi- és nőcselédekül választani.

Szentpétervár volt a törpéknek sajátképeni paradicsoma, de 
egyszersmind pokla is. A cár, cárné, a nagyfejedelmek, miniszte­
rek, tábornokok és egyéb hatalmasok mulattatásukra mindkét 
nemű törpéket tartottak: Ezen udvarnál ünnepeltettek az első 
törpelakodalmak, melyekre az egész udvar megjelent, s a meny­
asszonynak a cár sajátkezűié" tette föl a koszorút. Az ilyen lako­
dalmakhoz a magas uraságok sokszor az egész birodalomból apró 
-záriakban és kocsikban nagy költséggel 150—200 törpét ho­
zattak Szentpétervárra.

T r e s s a n gróf által ismerjük két törpe élettörténetét: az 
egyik F e r r y Miklós, másnéven B e b e, ki 1743-ban Lotharingiá- 
ban született, a másik pedig egy Boruslawsky nevű lengyel 
törpe vala. Beliének erőteljes, jól megtermett szülei voltak. Majd­
nem halálra ijedtek, midőn ujdonszülött gyermeküket látták, ki 
alig volt 8 hüvelyk hosszú és 6 lat nehez. Midőn 18 hónapos vala, 
kezdett beszélni s két éves korában kapott czipöket, épen akkorá­
kat. mint egy dióhéj. Hatodik évéig többnyire szakmával, burgo­
nyával és hüvelyesekkel táplálkozott; a gyermek-betegségeket 
igen jól kiállotta. Ezen időben Leszinsky Szaniszló lengyel 
király kívánságára, ki e esodagyeimekröl hallott, megméretett. A 
kis B e b e ekkor 15 hüvelyk hosszú volt. A király Lunevillebe 
hozatta őt és magánál tartotta. Rendes oktatásban részesítette. 
Tanítói úgy találták, hogy jó tehetséggel bir. Nagyon szerette a 
zenét és táncot. Talmad herczegnő nagy előszeretetet mutatott 
iránta: és midőn egy alkalommal a törpe jelenlétében ölebét 
cirogatá, Bébe oly féltékeny lett, hogy az ebet dühösen megra­
gadta és az ablakon kidobta. »Miért szereti ön ezt a kutyát job­
ban, mint engem ?« kérdé dacosan a herezegnőtől.

15 éves korában teljesen kifejlett volt. Hosszúsága 29 hü­
velyk vala, súlya 16 font. De ekkor ereje fogyni kezdett, segély 
nélkül nem tudott fönn állani, dereka meghajlott, válla alába- 
nyatlott, az általános erőtlenség jelei mutatkoztak. Gyakori ná­
thája és láza volt és nem ritkán valóságos álomkór lepte meg. 
1764-ben halt meg. Halálakor 33 hüvelyk bosszú vala.

Boruslawsky Bebe kortársa volt, és vele együtt élt 
l.unevilleben. Eléggé megtermett szüleinek kívüle még 3 gyerme­
kük volt 5 lábnál magasabbak, mig a törpe csak 28 hüvelyk 
magasságot ért el. Különben jó egészséggel bírt, és kisebb súlyo­
kat" emelni tudott. Elég jó lelki tehetséggel birt; irt, számolt, 
folyékonyan beszélt németül és franciául, s kellemes benyo­
mást tett.

Újabb időben az 1840-ben Hollandban született H a n n e m a 
dános, kit Victoria angol királynő admirál címmel ruházott föl, 
mint Tom P o u c e T r u m p admirál lett ismeretessé.

Sajátságos, hogy a törpék a vallásos érzelem iránt nem igen 
fogékonyak.

RÖVID HÍREK.
* A királyné ő felsége febr. 26-ikán Amszterdamba érkezett, 

a hol a hollandi király nevében a főudvarmester üdvözölte.
* Fömag. Simor János bib. hg-primás a spanyolországi föld­

rengés által károsultak javára 1000 frankot adományozott.
* A bibornok hg-primás ő eminentiája egész csöndben föl­

szentelte a drégely-palánkai Szondy-kápolnát.
■Miniszteri köszönet. Főm. Hayna ld Lajos bib.-érsek 

urnák a közoktatási miniszter köszönetét mondott azon nagyszerű 
alapítványáért, hogy -Erzsébet-árvaház« néven 60.000 frt alap­
tőkével és 20,000 frt, építési és berendezési költséggel 25 árva 
gyermek befogadására szolgáló árvaházat állított föl s az árvák 
tanításáról is gondoskodik.

* Tisza Kálmán miniszterelnök kormányra léptének 10-ik 
évfordulóját ünnepük. Első sorban említjük a király ö Felsége 
üdvözlő telegrammját: -Fogadja legbensőbb szerencsekivánatai- 
mat e mai napon, melyen hálás elismeréssel emlékezve Önnek, 
egv évtizeden át Nekem és az országnak tett jeles szolgálatairól, 
változatlan kegyelmem és bizalmam biztosításával azon őszinte 
óhajtásnak adok kifejezést, hogy az isteni Gondviselés még évek 
során át kölcsönözzön Önnek egészséget, erőt és kitartást a trón­
nak és hazájának áldozatkésszéggel szentelt kiváló működésében. 
F e r e n c z-J ó z s e f> Múlt vasárnap Budapest főváros 70 tagú 
küldöttsége tisztelgett nála Ráth Károly polgármester vezetése 
alatt. — A hozzá intézett beszédre a miniszterelnök válaszában 
kiemelé, hogy Budapest ma már nemcsak Magyarország fővárosa, 
hanem valóságos magyar főváros nyelvben, érzületben egyiránt. - 
reménvét fejezé ki, hogy mindinkább az fog lenni, aminek lennie 
kell: egyik elsőrangú, de tiszta magyar városa Európának. A 
főpolgármester aztán a főváros föliratát nyujta át, mely február 
28-ikáról van keltezve. — Ugyanazon nap délután a miniszterel­
nököt rögtönzött ováczióban részesítette az országgyűlési szabad­
elvű párt. melvnek neváben a kör másodelnöke üdvözlé a minisz­
terelnököt. ki rövid, de szívélyes szavakkal köszönte meg a meg­
tiszteltetést. — Mint értesülünk, a szabadelvű párt a miniszter- 
elnök jubileumát hivatalosan csak október hóban fogja 
megünnepelni.

* A ..Grornon Dezső magyar iskolaegyesület" a nm. szepesi 
püspökhöz, mint a lapunkban már említett »tót közművelődés: 
egylet« elnökéhez és alapítójához levelet intézett, melyben kieme­
lik. hogy az egylet hivatva van a felvidéken a magyar érzület 
oszlopává magyar állam védbástyája, a hazaszeretet ápoló fészke 
lenni. — Már maga azon tény, hogy az egylet élén a hazafias 
püspök áll, elég biztosítékul szolgál, hogy az teljesen megbízható, 
magyar kultúrái tényezővé fog válni.

* A kiállításból. A kiállításban Rudolf trónörökös mint 
kiállító szintén részt fog venni, s pedig a vadászati osztályban. e< 
már több mint 70 különböző vadat jelentett be.

* A kereskedelmi minisztérium uj palotája, melynek építés­
hez már a nyár folyamán hozzálátnak, egyike le»z a főváros I< g- 
nagvobbszertt épületeinek. Szemben fog állani az uj országházira]. 
Hir szerint 1887-ban késznek kell lennie.

* Reményi Ede ismeretes hegedűművész hazánkfia jelenleg 
nagy sikerrel Ausztráliában hangversenyez.

* Halálozások. Simon Endre erdély-egyházmegyei áld— 
zár, nyug.esperes-plébános február 25-ikénmunkáséletének69-ik 
évében elhunyt. — Dr. Kemény Hugó sz.-Ben.-r. áldozó:. 
soproni főgymn. tanár február 21-ikén élete 28-ik évében ,lob> 
létre szenderült. — GosziEvergilla, a soproni irgalmas- 
rendi apáczák főnöknője 43 éves korában meghalt Sopronban. —



Éber Nándor ismert óvsz. képviselő Budapesten a II. eme­
letről lezuhant s egy óra múlva meghalt. — Pali eh János 
roonostorszeghi plébános febr. 22. es Bodrog li y M i h á 1 _v n). >■ 
lelkész febr. 14. — mindketten kalocsa-föegyházmegyei papok
• lhunytak.

Áttérés. Vaiszlóu (Baranya m.) Mautner Anna és Gizella. 
Sopronban Reiszner Sarolta a zsidó vallásról a rom. katli. vallasra 
tértek át.

* Hamvak hazaszállítása. — IV. Béla király leányainak
• Katalin, Margit) hamvai, melyekre múlt év november havában 
:t spalatói székesegvházban ráakadtak, hol azok 043 evótapihen-

k. valószínűleg hazaszállittatnak. Simor Janos herezegprimás 
felkérni szándékozik a spalatói püspököt, engedné át neki e ham­
vakat. hogv azok méltó eltakarításánál gondoskodhassék.

Szomorú jelenség, hogy fővárosunkban az öngyilkosságok 
mée soha sem fordultak elő oly nagy számban. I gvanis Budapes- 
:en az ]S85-ki év két első hónapjában nem kevesebb, mint 2 > 
lett öngyilkossá.

Paoli Ignaczot. a nálunk is (ismeretes bukaresti érsekét. 
Bé -sben szélhüdés érte, és febr. 27. H7-ik évében elhunyt.

Műterem egy kolostorban. A prágai Ernaus-kolostorban a 
Poroszországból bevándorlott benczések műtermet rendeztek be, 
melyben csak szerzetesek dolgoznak. A műterem igazgatója 
11-siderius atya. a nürnbergi festő-iskola volt igazgatója, hírem 
alva pedig mint építész működik. A társasághoz újabban egy szob- 
rá-z jött az admonti kolostorból. E művészi értik feladatukul tűz­
ték ki. hogy az emausi templomot teljesen restaurálni lógjak. Az 
alsó-ausztriai benezések körében is több művész van, mint a sei- 
:• astetteni apátságban Debris Lajos atya. ki az egyházi festészet 
terén elismert névvel bir.

* Jordán sz. földi folyón épült első hidat a múlt hóban ad­
ták át a forgalomnak.

A magyar nyelv s a portugál király. A jelenleg Liszabon- 
baii ülésezett postaeongressus fogadtatásánál dóm Imis portugál 
király élénk rokonszenvet tanúsított Gervay Mihály m a- 
g y a r o r < z á g o s főpostaigazg a t ó iránt s hosszabban 
beszélgetett vele — ma gyárul. Dom Luis ugyanis a Coburg- 
-aládból származik s hosszasabban tartózkodott Magyarorszá­

gon. A többek közt megemlité Gervay előtt, hogy mennyire örült, 
midőn nemrég egy budapesti tanító egy általa irt nevelésügyi 
könyvet küldött meg neki.

Apró hírek. Az országos iparegyesület kötelé­
kébe az esztergomi főkáptalan 100 írttal alapitó-tagul lépett be. — 
Zrínyi és Frangepán ham>ait a bécsújhelyi halottas 
kamrából, hol közel egy éven át faládában hevertek, a napokban 
, ltemették. — Buenos-Ayresból valami Schwarz Lázá r nem 
biirdélytulajdonos Magyarországon is készül leányokat vásárolni'. 
A gyalázatos üzérnek esetleges elfogatása elrendeltetett. — A 
fővárosban és több vidéken a h i m 1 ő a gyermekek közt újra szedi 
áldozatait.— Szvorényi József az egri főgymnazium igazga­
tója Szemere Pál arezképét ajándékozta a Kisfaludy-társaság- 
tiak. — Bat ton yán febr. 21-ikéu nyári meleg eső esett menny­
dörgés és villámlás között. — A ír a nézi á k Budapesten magyar 
toukingi légiót szerveznek. — A magyar bortermelők 
Budapesten levő szövetkezete feloszlott. — A fővárosban 

len ez házat szándékoznak állítani. E czélra eddig lu,l4! 
írt. van együtt.

Különös figyelmébe ajánljuk a 
e i e m z ö uraknak a S z e n t-I s t v á u-T á r s u 1 a t 
ban épen most megjelent

Hitelemzési Napló-t.
Ezen hitelemzési napló két egymástól különböző czélra szol­

gáló táblázattal van ellátva. Az első oldal, melynek czime »Fele-

f t. hit 
kiadásá

elnökölt.

letek j e g y z é k e« a tanulók havonkinti feleleteinek külön rova­
tokban történő bejegyzését czélozza. Ekként tudni fogja mindig a 
hitelemző, kik és mikor voltak feleletre felhiva.

A további oldalukon a bitelemző és tanító urak bejegyzik a 
tananyagot, melyet óránkint végeztek, illetőleg ismételtek, amint 
a czim Ő r á n kint végzett t a n a n y a g< is mutatja. Az 
■Észrevételek rovata az előadás alatt tett tapasztalatok fel­

jegyzésére szolgál. Ara ívenkint 5 kr.
Megrendeléseket elfogad és pontosan teljesít a Szent-István- 

Társulat ügynöksége. (Budapest, IX . lövész-u. 13.)

HASZNOS TUDNIVALÓK.
Ugorka-konzerv télére.

Teljesen érett ugorkákat. mielőtt megsárgultak volna, meg 
kell hámozni s durva reszelőn megreszelni. Ezt a pépet egy szű­
rőbe teszszük. hogy a leve lefolyjon. A pépet azután egy ritka 
szőrszitán átdörzsölj tik. hogy a magtól megszabadítsuk, ekkor 
apró beföttes üvegekbe rakjuk, melyeket azonban a péppel csak 
háromnegyed résznyire kell megtölteni, a megmaradó egy negyed­
rész üres helyet jó'boreczettel töltjük meg. A konzerv, mely egé­
szen a friss ugorka izével és szagával bir. Angolországban bus 
mellett nagy kedveltségiek örvend. Olajat, borsot és sót csak 
akkor tesznek hozzá, midőn az ugorka az asztalra jó.

A szilt
szekrényekből é- más bútorokból úgy lébet kiirtani, ha a 

-zúett és a már megtámadott helyeket petróleummal, benzinnel, 
terpentinolajjal vagy más ezekhez hasonlóval többször jól 
bekenjük.

I HO D A LOM.
— A Jagicza Lajos ravazdi lelkész által szerkesztett „Isten 

igéje szent beszédekben" rzimii egyliázszónoklati folyóirat 
füzete megjelent s ti szent beszédet tartalmaz böjt II. — X ■ 
vasárnapokra. Gyümölcsoltó B. asszony ünnepére és virágva­
sárnapra.

— Megjelent és hvküldetett: Emlék gyászbeszéd, melyet 
boldog emlékű dr. Kreminger Antal prépost, szeged-belvárosi 
lelkész temetése alkalmával a szegedbelvárosi szentegyházban 
I860, febr. il-ikán tartott 011 v á n y i V á 1 prépost, pápai kama­
rás. Ferencz-József- és a jeruzsálemi sz. sir lovagrendjének vitéze, 
a szegedi apácza-iskolák igazgatója. Szeged. 1885. Kiadja Endré­
nyi Lajos és társa könyvnyomdája. 8-rét 1 —15 lap.

— A havi közlöny februári füzete a következő tartalommal 
jelent meg: A feloldozás megadásáról vagy elhalasztásáról külö­
nös tekintettel a szokásból vétkezőkre, a visszaeső és az alkalmi 
bűnösökre. (Folytatás.) — Az utolsó dolgok vagy az u. n. örök 
igazságok tárgyalása a szószéken. A lelki pásztori okosság 
lényege, szükségessége és főszabályai. — Vegyesek: Figyelmez­
tetés. Néhány az ó-szövetségből vett szabály kezdő hitelemzők 
számára. Miniszteri rendelet a káplánok congrua-illetményé- 
ről szóló nyugták ügyében. — Az országos statistikai hivatal 
átirata a magyarországi nyilvános és magánkönyvtárak statist! 
kaja ügyében. — A párbérről. X'allásügyi miniszteri átirat a m. 
kir. belügyminiszterhez. — Irodalom. — Személyzeti hírek az 
egyházmegyékből. — Tárcza: A rajongók. Történeti regény.
Folytatás.) — Levelek egy fiatal lelkészhez. Melcher után 

Mikro- (Folyt.)

Társulati Értesítő,
A Szent-L.íszló-Tiirsulat

választmányi gyűlése 1885. február 26-ikán.
A gyűlésen, melyen a választmányi tagok szép számmal 

jelentek meg, dr. Schlau c h Lőrincz szatmári püspök ur ő excja

I
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A titkár jelentette, miszerint az utolsó választmányi gyűlés 
jegyzőkönyve a kiküldött bizottság által hitelesíttetett.

Olavastatott J a c o b i n i Lajos tábornok pápai államtit­
kár levele, melyben értesíti a társulat elnökét, hogy XIII. Leo 
pápa ő szentsége örömmel fogadta a Szent-László-Társulat köz­
gyűléséből hozzá intézett hódoló feliratban kifejezett érzelmeket s 
köszönetét nyitváuitja a felajánlt 1500 frank szeretet fillérért. A 
szent Atya a társulat összes tagjainak apostoli áldását küldi. A 
választmány éljenzéssel s hódoló tisztelettel fogadta a válasz­
levelet.

Bemutattatott a kiküldött csángó bizottság javaslata a 
M. Csángó-Egyletnek adandó válasz tárgyában. A választmány e 
javaslatot elfogadta s ennek értelmében fog az Egyletnek lelelni.

Néhai Fóliák János pécsi kanonok 100 Irtot, néhai 
Ellenbacher István váczi kanonok nagyprépost 30 frtot. néhai 
Yugrács Antal veprováczi plébános 5 frtot hagyományoztak 
a Szent-László-Társnlatnak.

Olvastatott Oltványi Pál prépost kétrendbeli levele, 
melyek kíséretében beküldi a társulatnak az Endrényi és társa 
által kiadott »J á ték és szavaimány ok«, továbbá a néhai 
Kreminger Antal felett tartott gyászbeszédének egy-egy 
példányát. A választmány a szives megemlékezést köszönettel 
fogadta.

A segélyzések vételéről beérkezett elismervények és köszönő­
jvatok olvasása után, fölvétetett a pénztári kimutatás, mely szerént 
a társulat alaptőkéi készpénzben 9.142 irt 69 krt, értékpapírokban 
39.550 forintot tesznek. Rendelkezésre áll 5.500 frt. 58 kr.

Megszavaztattak a következő adományok: a kraiovai magyar 
tanító állandó javadalmazására évi 24" frt, Nagy Adam brailai 
magyar tanítónak, az évi rendes javadalmazáson felül mint segély­
adomány G0 frank. — Boss á n y i Dénes atya ploesti hitkiildér- 
nek elküldetik a Haynald Lajos bibornok kalocsai érsek ur ő 
eminencziája által fölajánlt 50 frt segély, s a folyamodás többi 
részének elintézése egyelőre függőben hagyatik.

A titkár jelentette, miszerint a társulat nagyméltóságu 
elnöke, mint minden évben úgy a multévi közgyűlésen tartott 
vernek megnyitó beszédét is saját költségén kinyomatta s a tár­
sulat javára" felajánlotta. A példányok elárusitásából már eddig 
is jelentékeny összeg folyt be. A választmány a jelentést lelkes 
éljenzéssel fogadta.

Dr. Balogh S á n d o r meleg szavakban adott kifejezést 
I választmánv nevében azon tiszteletnek s ragaszkodásnak, mely - 

Ível a társulat tagjai ő excja iránt viseltetnek, ki a társulat érde­
kében annyit fáradozik s áldoz, mire ő excja kijelenté, hogy vala­
mint eddig úgy ezután is a társulat ügyeit szivén lógja viselni.

A jegyzőkönyv hitelesítésére Romeiser József és 
K ürcz Antal választmányi tagok kérettek föl.

Oltáregyleti tudósítás.
Minthogy az idén husvét ismét korán esik, azért az oltár- 

egvleti tárgyak kiállítása csak pünkösdkor lesz. Tisztelet- es biza- 
lomteljesen kéretnek tehát a folyamodók, hogy addig beketűréssel 
legyenek, kérdések- és sürgetésekkel ne ostromoljak az amúgy 
sokfélékén elfoglalt egyletigazgatóságot és ne kívánják, hogy a 
szükségesebbek háttérbe szorításával ismételt kéréseikre vála­
szoljon. Legyenek meggyőződve, hogy az egylet mindent elkövet, 
ami tehetségétől függ, hogy az Isten házának díszét szeretőknek 
vágya teljesüljön. Sőt amit még a kiállítás e.ott küldhet, azt nem 
i< tartja vissza a kiállításra ; de rendszerét, melyet < ) au "°'e 
nem közölheti az egyesekkel és a türelmetlenkedők kedvéért meg 
sem is változtathatja, különben csupa zavar keletkeznek

Ez úttal újra szeretettel kérjük föl mind az egylettagokat, 
mind a fiókegyletek t. igazgatóit, hogy az utolsó évi tudósítván; 
G-ik lapján foglaltakra figyelmezm és az ott tett kérést teljesí­
teni szíveskedjenek. Ilyen évi tud" sitványokkal magyarokkal es 
németekkel egyaránt! kívánságra szívesen szolgaiunk.

Jelenleg az egylet nagyobb számú misekönyvvel rendelkez­
vén. azon helyzetben van. hogy ilyenekkel egyeseknek is. emp o 
mokuak is. melyek az egylet segélyére nem szorulnak, igen jutá­
nyos áron szolgálhat; az ebből befolyó pénzt ismét csak egyleti 
vélokra fordítja.

A legjHiányosabb misekönyv az 1882-ki Pustet-féle regeus- 
burgi kiadású in folio, aranyozott szép vörös kötésben aranymet­
széssel ; ennek ára készpénzben 12 frt. Emellé a missae novissi- 
mae Ívben csatoltatnak.

Ugyanazon kiadótól az 1884-ki kiadású in folio díszesen 
vörös bőrbe kötve 22 frt.

Ugyanily kötésben az 1884-ki in magnó 4°. amely kisebb 
oltárokon és kisebb ministránsok kezeiben a legkényelmesebb. 
16 frt.

Ugyanily alakú, fekete szép kötésben szinmetszéssel 12 frt.
Ha ezen könyvekhez zöld vagy vörös selyem jelző-zsinórok 

kívántainak, úgy ez egy forintért adatik.
Missae pro defunctis 2 frt 60 kr és 4 frtos kapható.
Ezen árleszállítás egyébiránt csak a jelen készlet fogytáig, 

tehát bizonytalan ideig tart és ezen könyvek ily kedvezmény 
mellett csak készpénzért adatnak el.

NYÍLT teil
Az egyházi főrendekhez.

Miután bécsi gyári-raktár-helyiségein Ilii! már oly sok gazdim ■' 
pompás díszítmény lett megvéve. annál fogva legújabb képes árjegyzékemben 
többet közülük rajzban tüntettem ki s örömmel kész vagyok azt kívánatra 
ingyen és bérmentve megküldeni. Miután éu már a legmagasabb uralkodú- 
ház számára is számtalan ékítményt szállítottam, és már közel húsz éve. 
hogy ii Eminencziája, a bíboros herczeg-priinás egyedüli szállítója va­
gyuk s ez idő alatt ö eminencziájáuak már több, mint löOy'OO írtért ékít­
ményt készíttettem, s alig van püspökség és káptalan, mely az én rzégem- 
töl Becsben a legdusabb kiállítású templomi ékítményeket ne vásárolt volna, 
e szerint bátoi' vagyok magamnak azzal liizelegni. hogy a művészet Men 
szakmámban a legszebbet is képes vagyok előállítani, s ennélfogva bátorko­
dom az egyházi főrendeket felkérni, hogy netaláni szükség esetében ne feled­
kezzenek meg bécsi czégeniröl, ahonnan mindenkor kész vagyok rajzokat 
és mintákat, a szülészet' és hímzésekből szives betekintés végett hérmentve 
megküldeni. ,, ,

Kiváltképeu iufuláimra hívom fel a ügyeimet, melyek csodálatrameih, 
alakjok s gyönyörű szabályszerű szabásuk, mint szintén izlésteljes kiállításuk 
és olcsóságuknál fogva általában közelismerésben részesittettek.

° Fogadják FőtisztelendOségek legmélyebb tiszteletemet
_26) Kambach I.

HIRDETÉSEK.

Miseruhák és egyházi szerek
gnyá-ra..

Kómái katholikus rítusban.

Miseruhák . dalma- 
tikák , pluviálék , 

albák , rochettek , 

zászlók , lobogók , 
Monstranzok, kely- 
hek, eiboriumok, füs­

tölök, lámpák, gyer­
tyatartók chinapró- 

ba-ezüstbol.

I=ontIfica,le-esz,l2CZÖ32

a leggazdagabb szerelésig.

ZAMBACH és GAVORA
Budapesten, váczi-utcza 17. szám.

Ó Eminentiája a bibornok Magyarország Herceg Prímásának szállítója.
Megrendelések a legrövidebb idő alatt pontosan eszközöltetnek.

Nem tetsző tárgyak kicseréltetnek. 36—52
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WALSER FERENCZ
rl so irifif/i/fir f/rp- és t ilzot t ószrrrh'-f/f/tí v(i, hunt ny­

es é rézöntőd e,
Budapesten, Rottenbiller-utcza 66. szám,

ajánlja a magas episcopatus, egyházatyák ás gondnokoknak rég 
fenná-ió és legújabban a korszellem igenjeinek mindenképe" 

megfelelöleg berendezett, hazunk legnagyobb
harsul grön tő«lé jét

jó csengésű, zenészéti összhangu harang-csoportok és egyes 
harangok készítésére legfinomabb érczböl.

Különösen figyelmeztet, a magas kormány által szabadal­
mazott vasboronáira, és minden dörzsöléstől ment tengelyágyaira, 
melyek által a harangok forgathatók, ennélfogva a megrepedés- 
tol óva vannak, könnyen lódíthatok, a haranglábat nem rázkód- 
tátják, egyszersmind a hang teljes kiterjedését, mélységét és a 
torony szilárdsó gát lehetösitik.

Költségvetések és képes árlapok ki tanaira díj­
mentesen küldetnek. (20 — 25)
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Valóiliak fsak
NK1 DL IN ti Élt ti.-nél váezi utcza 2 ti. sz.

Eladás 1 írt heti részletek mellett, ala­
pos oktatás ingyen, 5 évi jótállás.

Mindennemű ócska varrógépek fizetés 
gyanánt átvállal tatnak.

Minden más varrógépek, melyek itt má­
soktól Singer név alatt árusíttatnak, után- 
zottak. (8—12)


